Coppa Railway “Torneo a coppie” 
CIRCUITO FEDERALE

Manifestazione promossa dalla ASD Railway con  il  patrocinio gratuito del Comitato Regionale Campano

Formula di gara:
Torneo a Coppie con  calcolo  dei  punteggi  in IMP  (tipo duplicato)

Il programma prevede la disputa di 8 tappe più  la finale con le date pubblicate di seguito. 
Sede di gara: Circolo IncontrArti, v.le Augusto n. 76
I tornei si giocheranno di Lunedì, con inizio alle ore 20,45.


Ciascuna coppia potrà liberamente sostituire uno dei suoi componenti per tre tornei a condizione che il giocatore prescelto non abbia già partecipato come sostituto in altra coppia.
A ciascun torneo possono partecipare anche coppie non iscritte al circuito. Queste ultime parteciperanno alla gara con diritto al solo premio di tappa (vale anche per la gara finale) e  saranno stornate dalla classifica per l’assegnazione del punteggio alle coppie regolarmente iscritte al circuito.

Per ciascuna tappa, si giocheranno 18/22 boards a seconda del numero di coppie presenti. L’organizzazione dovrà indicare la posizione iniziale ai tavoli per favorire gli incontri tra le prime in classifica generale.  
QUOTE DI ISCRIZIONE: 
I CATEGORIA  : € 50,00 a coppia
II CATEGORIA : € 40,00 a coppia
NC / III CATEGORIA : € 30,00
ALLIEVI : gratis


N.B.: La  categoria  della  coppia  è  determinata  dal  giocatore  di  categoria  superiore,  come  da  norma federale.
Ciascuna tappa avrà la quota di partecipazione fissata in euro 10,00/giocatore.

Le quote di iscrizione costituiranno il montepremi finale esclusa la parte utilizzata per la cena.

La classifica generale sarà aggiornata ad ogni incontro sommando i punteggi specificati nel punto successivo. Nella classifica generale ogni coppia dovrà scartare un punteggio conseguito in uno dei primi 8 incontri.
La ripartizione del montepremi è definita nella locandina; la classifica sarà data dalla somma dei punti cumulati nelle prime 8 tappe meno lo scarto  e dei punti/classifica attribuiti nella gara finale che prevederà punteggio raddoppiato .
Per  ciascuna  tappa  verranno  assegnati  i  seguenti  punti  classifica  alle  sole  coppie regolarmente iscritte alla competizione: 
sia n il numero di coppie per ogni linea (in caso di tavolo zoppo vale il valore più alto)
alla prima n+3; alla seconda n; alla  terza n-2; alle altre a diminuire di un punto. 
In caso di parità di più coppie ciascuna di esse avrà la media dei punteggi che sarebbero stati attribuiti alle coppie pari merito.

Montepremi di tappa:  il 45% dell’incasso per ciascuna tappa sarà assegnato ai premi che riguarderanno 2 o 3 coppie per linea a seconda dei partecipanti,  il restante sarà assegnato  all’associazione ospitante quale contributo spese, ivi incluse quelle necessarie alla serata finale (cena).

 Comitato Organizzatore della  Coppa Railway edizione 2017/18:

 CONCETTA CRIFO’, LUIGI FORLANO, LILIANA ORECCHIO

Qualsiasi variazione del regolamento, del calendario, od integrazione di quanto non espressamente  previsto,  verrà  deliberata  a  maggioranza  dal  citato  Comitato Organizzatore.  I giocatori all’atto dell’iscrizione dichiarano implicitamente di accettare il regolamento ed in particolare la norma di questo capoverso.
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