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Relazione finale sull’attività svolta per la SCUOLA BRIDGE e il BRIDGE a SCUOLA
Sono quasi due anni che come collaboratrice esterna mi sono interessata del settore scuola bridge e bridge a scuola su incarico del Comitato Regionale Campano a presidenza di Luigi Del Gaudio. In questo periodo ho intrapreso numerose iniziative a favore delle scuole bridge per incentivarne la crescita e lo sviluppo in Campania che, come tutti sappiamo, sta attraversando un periodo di forte crisi.
- Il primo anno, nonostante i tempi strettissimi, il 15  maggio 2017 sono riuscita ad organizzare a Sorrento presso l’Istituto scolastico Buonocore/Fienga il primo campionato interscolastico intitolato alla compianta giocatrice casertana Piera La Rana. Ho contattato e invitato ben 6 istituti scolastici di 5 diverse città: 
Caserta: Istituto Armando Diaz con gli allievi di Piera;
Napoli: istituto Vittorio Emanuele con i ragazzi di Wanda Iervolino;
Sorrento scuola Buonocore/Fienga di Carlo Maddalena e i ragazzi di Moscovicci  del Liceo Scientifico Salvemini;
I giovanissimi e numerosi studenti salernitani del San Tommaso D’Aquino degli istruttori Lombardi, Greco e Cutelli;
e addirittura una rappresentativa di 4 ragazzi del liceo Luigi di Savoia di Chieti.
- Grazie alla disponibilità del Comitato Regionale ho potuto offrire il trasporto gratuito per la trasferta dei ragazzi salernitani dell’I C San Tommaso d’Aquino a Salsomaggiore per partecipare gratuitamente al campionato under 26. Tengo a sottolineare che la possibilità di viaggiare gratuitamente con un pullman messo a disposizione dal Comitato è stata  offerta a tutte le scuole campane  e inoltre, come tutti gli anni, la FIGB offre gratuitamente l’ospitalità alberghiera a Salsomaggiore.
-  Ho organizzato il 1° Campionato  Campano Allievi Scuole Bridge che si è volto a Salerno grazie alla disponibilità del Circolo del Bridge con la partecipazione di 13 coppie di allievi di primo e secondo anno. Il 28 ottobre hanno poi disputato un mitchell e i primi classificati hanno ottenuto in premio la gratuità alberghiera per recarsi a  Salsomaggiore ai campionati del 3-5 novembre;  
- Ho cercato più volte di organizzare una rete tra scuole per scambiarci idee sulla didattica, suggerimenti tecnici, strategie di insegnamento, esperienze e iniziative pro-allievi; devo nuovamente sottolineare che, pur avendo sempre invitato tutte le associazioni e le scuole bridge campane, ho avuto risposte e disponibilità solo delle scuole di Sorrento e Salerno con le quali comunque siamo riusciti ad organizzare numerosi incontri e scambi tra allievi; 
- Con l’ospitalità assolutamente gratuita del circolo La Sequoia di Pellezzano e con l’ottima collaborazione  di Rossella Benincasa abbiamo organizzato vari corsi gratuiti di primo e secondo livello per promuovere il bridge salernitano;
- Grazie a Carlo Maddalena abbiamo creato una rete con Sorrento e con le scuole salernitane  disponibili per organizzare tornei e far esercitare gli allievi. Ogni torneo per allievi organizzato a Sorrento, a Salerno e alla Sequoia ha visto mediamente una partecipazione di ben 8-10 tavoli;
- Ad aprile 2018, pur avendo fatto vari tentativi, purtroppo non ho potuto riproporre la trasferta a Salsomaggiore degli under 26 perché gli istruttori non si sono resi disponibili ad accompagnare i loro giovanissimi allievi;
 - Con l’esperienza del primo anno il 10 maggio 2018 ho riproposto il campionato interscolastico che questa volta si è svolto a Napoli presso il Liceo Mazzini istruttore Ambra Ripamonti al quale hanno partecipato il Liceo Salvemini di Sorrento con i ragazzi di Moscovicci e il liceo Vittorio Emanuele con Wanda Iervolino. Non abbiamo avuto i numeri dell’anno precedente ma comunque abbiamo potuto contare sull’entusiasmo di ragazzi e istruttori e la disponibilità dell’arbitro D’Apolito;
- Il 22 settembre 2018, grazie alla disponibilità della Sequoia e di Rossella Benincasa, abbiamo organizzato il 1° torneo pro Youth  per offrire un contributo per la trasferta degli under 26 a Salsomaggiore nel prossimo mese di aprile 2019;  
- Con alcune ASD campane abbiamo organizzato una serie di tornei pro allievi con lo scopo di  raccogliere fondi per contribuire economicamente alla trasferta per i campionati del 9-11 novembre 2018 svoltisi a Salsomaggiore.  Alla fine gli allievi delle 3 associazioni partecipanti si sono confrontati in un torneo mitchell per l’assegnazione della gratuità alberghiera per 3 coppie. Per realizzare il circuito pro-allievi ho avuto la disponibilità di Avellino (pur non avendo allievi coinvolti), della Sequoia, della Due Fiori e del Circolo del bridge che ci ha ospitati in ben due occasioni; 
- Devo dire con orgoglio che ai campionati d’autunno a Salsomaggiore abbiamo partecipato con un gruppo numeroso: 4 della scuola bridge del circolo di Salerno, 6 della Due Fiori e ben 8 di Sorrento e per la prima volta in rappresentanza della Campania c’era uno dei gruppi più numerosi. Ho approfittato dell’occasione per prendere due giorni di vacanza per accompagnare i miei allievi che sono FANTASTICI e mi sono divertita moltissimo.
Per la riuscita di tutte queste attività pro – allievi devo ringraziare:
-Bruno De Filippis istruttore presso il Circolo del Bridge che si è sempre reso disponibile a coinvolgere i propri allievi;
Carlo Maddalena che ha sempre collaborato fattivamente ed ha fatto entusiasmare i propri allievi invogliandoli a partecipare;
- Rossella Benincasa che ha dato una grande disponibilità ed è stata pronta a sacrificare ore ed ore del suo tempo libero gratuitamente con tutto l’entusiasmo e la carica della sua giovanissima età;
Ringrazio per la disponibilità incondizionata la ASD Avellino che non si è mai tirata indietro per nessuna manifestazione e ringrazio tutti i suoi iscritti i quali, nonostante le difficoltà logistiche, che hanno affrontato con grande spirito di collaborazione, hanno sempre partecipato numerosi.
Ringrazio il presidente del Gaudio che non mi ha mai fatto completare la frase “vorrei organizzare …” che già aveva risposto: “Hai carta bianca, organizza!”
Ringrazio Fernanda Cavaliere e Giulio Bove che ho fatto impazzire con le mie note-spesa molto approssimative.
Ringrazio per la grande pazienza Pamela e Carla torturate quasi quotidianamente dalle mie richieste di inserire foto, fare iscrizioni, andare a vedere cosa cavolo avevo combinato sul sito per colpa del mio analfabetismo informatico, di informarsi se una cosa fuori legge si poteva fare lo stesso … e tante altre cose che taccio perché l’elenco potrebbe risultare interminabile.
Ringrazio Tonino che ha fatto il facchino insieme a me, che mi ha accompagnata sempre, mi ha supportata e, soprattutto, sopportata in tutte le situazioni più impossibili.
Ringrazio Renata Pollio che nel suo B & B ha ospitato i ragazzi del liceo di Chieti che hanno partecipato all’interscolastico per non fargli/farci pagare l’albergo.
Ovviamente ringrazio tutto il Comitato che ha sempre appoggiato ogni mia proposta, non mi potevano capitare persone migliori!
Naturalmente un grazie particolare va ai vertici della FIGB che hanno recepito immediatamente che la crescita delle scuole bridge è fondamentale per la crescita del bridge nazionale ed hanno deciso di incentivare la partecipazione delle regioni più disagiate con un notevole contributo economico.
Io tutto ciò che ho fatto l’ho fatto con passione e, nonostante la mia tenera età, con l’entusiasmo di una ragazzina. 
Con il supporto di questo Comitato, con  queste premesse/promesse e con l’entusiasmo ancora intatto posso affermare con certezza che posso provare anche per il 2019 a dare una scossa al mondo della scuola bridge costruendo ponti invece di muri.
Grazie ancora a tutti

Salerno, 27/01/2019
                           					Maki Guariglia


